Тест по теме «Климат России» Вариант – 1. География 8 класс.
1.Найдите соответствие
	Термин
		Определение	

	1.Циклон
	А) Ветер сезонного направления, дующий летом с океана на сушу, а зимой с суши на океан.

	2.Антициклон
	Б) Излучение солнцем тепла и света

	3.Атмосферный фронт
	В) Область низкого давления.

	4.Муссон
	Г) Область высокого давления

	5.Солнечная радиация
	Д) Пограничная область между двумя различными типами воздушных масс

	6.Агроклиматические ресурсы
	Е) Изменение свойств воздушных масс при движении над той или иной территорией

	7.Трансформация
	Ж) Отношение годовой суммы осадков и испаряемости за этот же период.

	8. Коэффициент увлажнения
	З) Свойства климата, обеспечивающие сельскохозяйственное производство.



2. На климат России наибольшее влияние оказывает океан:
А) Тихий         Б) Северный Ледовитый             В) Атлантический                Г) Индийский

3. При коэффициенте увлажнения больше 1 увлажнение считается:
А) избыточным;         Б) недостаточным;                В) скудным.

4. На территории  России климат формируют воздушные массы:
А) арктические         Б) умеренные                   В) тропические                   Г)экваториальные

5. Больше  всего  осадков  выпадает:
А) Чукотский  полуостров                             Б) Сочи, Черноморское  побережье
В) Алтай                                                          Г) Центр  Восточно-европейской  равнины

6. Солнечная радиация больше всего   поступает:
А) На Прикаспийскую низменность;              Б) На  Западно-сибирскую  равнину
В) На  Дальний  Восток                                    Г) В Арктику
 
7. Коэффициент увлажнения для степи и лесостепи:
А) Недостаточное                         Б) Избыточное                                     В) Достаточное.

8. Определите пункт, расположенный в резкоконтинентальном климате:
А) С.-Петербург                 Б) Омск                          В) Казань                               Г) Якутск
9. Какой тип климата формируется под действием воздушной массы  с Атлантики?
А) умеренно-континентальный                                            Б) континентальный;    
В)  резко континентальный                                                   Г) муссонный.

10. Самый низкий коэффициент увлажнения  характерен  для:
А) тайги                 Б) смешанных лесов                 В) степей                         Г) полупустынь.

11.Укажите  главный   климатообразующий фактор
А) подстилающая поверхность                                       В) географическая  широта
Б) солнечная радиация                                                     Г) близость или удалённость океана 

12. Определите  о  каком  неблагоприятном  климатическом  явлении  идет  речь:

А) Понижения температуры воздуха ниже 0 ◦С весной и осенью.
В) Осадки в виде частиц льда.
Г) Корка льда, образующаяся при замерзании капель дождя или тумана весной или
осенью.
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Тест по теме «Климат России» Вариант – 2. География 8 класс.

1.Найдите соответствие
	Определение
	Термин

	1.Область высокого атмосферного давления
	А) Атмосферный фронт

	2.Область низкого атмосферного давления
	Б) Суховей

	3.Полоса столкновения двух воздушных масс
	В) Циклон

	4.Изменение свойств воздушных масс при движении над той или иной территорией
	Г) Агроклиматические ресурсы

	5. Излучение солнцем тепла и света
	Д) Солнечная радиация

	6. Свойства климата, обеспечивающие сельскохозяйственное производство.
	Е) Трансформация

	7. Жаркий, сухой, сильный ветер, длящийся несколько дней
	Ж) Пыльные бури

	8. Сильные и продолжительные ветры, выдувающие верхний слой почвы.
	З) Антициклон



2. Большая часть  территории  России  расположена  в климатическом поясе:
А) арктическом                                   Б) субарктическом                               В) умеренном

3. Найдите соответствие:
	1. Русская равнина
	А) континентальный

	2. Центр  Западно-Сибирской  равнины
	Б) умеренно-континентальный

	3. Юг Дальнего Востока
	В) муссонный	



4. Какой океан оказывает основное влияние на климат России:
А) Северный Ледовитый        Б)Атлантический            В) Тихий     Г) Индийский                        

5. Количество воды, которое может испариться при данной температуре:
А) испарение             Б) испаряемость             В) коэффициент увлажнения          Г) туман

6. Самые высокие температуры летом наблюдаются летом:
А) на Прикаспийской низменности                             Б) на юге Приморья;
В) на Северном Кавказе;                                               Г) на юге Урала.

7. Какой из перечисленных факторов не является климатообразующим?
А) географическая широта                                           Б) циркуляция воздушных масс;
В) рельеф                                                                        Г) состав горных пород
8. Назовите район России, где зарегистрирована самая низкая зимняя t :
А) Якутск                      Б) Оймякон             В) о-ва Северная Земля            Г) п-ов Таймыр

9.  Самое высокое увлажнение характерно для:
А) тайги                Б) смешанных лесов                          В) степей                 Г) полупустынь

10. Какой климат характерен для европейской части России?
А) континентальный                                                        Б) умеренно континентальный;
В) резко континентальный                                              Г) муссонный

11. Количество  осадков  изменяется  в  России:
А) С  севера  на  юг                     Б) с  запада  на  восток                      В) с  востока  на  запад

12. Определите  о  каком  неблагоприятном  климатическом  явлении  идет  речь:
А) Скопление водяных капель в нижнем слое тропосферы.
Б) Очень низкая температура воздуха при малой мощности снежного покрова.
В)  Ветер огромной скорости (более 30 м/с), обладающий разрушительной силой

